

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2025年  
3月1日  
星期六  
乙巳年二月初二

陕西一级报纸  
总第11220期 今日四版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
万事通



## 多部门合力促进普惠养老服务高质量发展

新华社北京2月28日电 记者28日从国家发展改革委获悉，国家发展改革委等部门近日印发《促进普惠养老服务高质量发展的若干措施》，提出推动服务供给提质扩面、培育发展服务机构、统筹利用存量资产、健全服务机构价格形成机制、优化综合监管与服务、营造良好发展环境等六方面举措。

2024年底，我国60岁及以上老年人口达3.1亿，占全国总人口的22%，养老服务的刚性需求不断增加。若干措施从丰富服务内容、扩大服务惠及面、加强服务连续性等方面，对推动普惠养老服务供给提质扩面作出了具体安排。

在培育发展服务机构方面，若干措施明确，支持各类经营主体发展连锁化、集团化普惠支持型养老机构。公办养老

机构在履行兜底保障职能基础上，向社会开放空余床位，提供普惠养老服务。鼓励有条件的地方提出针对性扶持培育举措，引导更多民营企业和返乡人员扎根农村举办互助型普惠养老服务机构。

在统筹利用存量资产方面，若干措施明确，对历史上权证缺失、难以补办的存量资产，在符合相关规定的情况下，可视情推动其转型普惠养老服务设施。鼓励有条件的地方对普惠支持型养老机构在用地、水电价格、床位运营等方面按规定予以适当支持，有效减轻机构运营负担。

据了解，国家发展改革委、民政部等部门将加强对各地贯彻落实情况的跟踪评估，及时总结典型案例，提炼经验做法，进行宣传推广，营造养老、孝老、敬老的良好社会环境。

# 中共中央政治局召开会议

## 讨论政府工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月28日电 中共中央政治局2月28日召开会议，讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第三次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，过去一年，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、沉着应变，团结带领全党全国各族人民顺利完成经济社

会发展主要目标任务。我国经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，中国式现代化迈出新的坚实步伐。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，按照中央经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，

扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议还研究了其他事项。

## 副省长陈春江在宝鸡市调研

# 推动打好提振消费、外贸拓展硬仗工作

陕西日报讯（记者 李静茹）2月26日，副省长陈春江在宝鸡市调研推动打好提振消费硬仗、打好外贸拓展硬仗工作与宝鸡市和岐山县、扶风县、眉县、凤翔区座谈。

陈春江来到宝鸡市扶风县，调研了文旅消费情况和商贸流

通、外贸企业经营情况。座谈会上，陈春江认真听取宝鸡市和有关县（区）工作进展和意见建议后表示，省级专班要及时协调解决市、县（区）及有关企业提出的问题。各级专班要锚定目标，清单化管理、项目化推动各项工作落实。

要发挥优势，创新消费场景，培育外贸新业态新模式，以区域特色优势产业为支撑统筹推进提振消费和外贸拓展。要精准服务，加大商贸流通企业金融帮扶力度，引导支持外贸企业抱团出海，以老带新，助力企业开拓国际市场。要

用足政策，结合企业实际需求“发点球”，抓好政策贯彻落实“最后一公里”，确保政策红利直达经营主体。要协同联动，开展监测分析研判，形成问题收集办理反馈闭环，以过硬作风、务实举措及时帮助企业解决实际困难。

## 宝鸡七个案例入选 总数量居全省第一

本报讯（王茜）近日，笔者从市委农村工作领导小组办公室获悉，省委农村工作领导小组日前发布了陕西省第三批乡村振兴典型案例名单，我市7个案例成功入选，入选数量居全省第一。

近年来，我市锚定建设农业强市目标，以改革开放和科技创新为动力，深化现代农业高质量发展三年行动，牢牢守住确

### 当好排头兵 宝鸡制造业在行动

工人在组装汽车车桥

## 汉德车桥实现新突破

去年销量同比增长22% 出口同比增长11%

本报讯（记者 王怀宇）近日，从陕西汉德车桥有限公司传来喜讯：2024年销量同比增长22%，其中出口增长11%，创历史新高，公司产品销量连续9年位居全国第一、全球第三。

去年以来，汉德车桥紧跟市场动态，通过调整战略布局、精准发力，在技术创新、市场拓展、客户服务等方面实现全面提升；同时进一步完善全球化服务体系，奋力进军海外市场。在诸多新举措的推动下，公司

品牌影响力得到了持续增强，以159.26亿元入围“中国500最具价值品牌”榜单。

在管理方面，汉德车桥建立了以客户需求为导向，以准时交付为牵引的生产计划管理模式，产品从下线到发运的周期同比缩短13%，全年人均产值同比提升2%。同时，该公司建立了“长期疑难、售后专项、客诉问题”三级管理机制，问题解决周期同比缩短50%，质量问题关闭率同比提升44%，为培育新质生产力创造了良好条件。

围绕新能源市场，汉德车桥主动出击，打造了24款新能源产品，实现了新能源商用车领域的全覆盖。公司研发的X系列新能源重卡专用车桥，由于运用了低摩擦、高能量回收、长换油等新技术，每年可为终端用户节省超过1.4万元；新推出的轻卡集成电驱车桥，重量比传统产品降低了20%以上，系统效率提升了8%，深受行业市场青睐。据统计，去年公司电驱车桥销量同比提升了1倍。

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《经济工作必须统筹好几对重要关系》。

文章强调，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变、综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，高质量发展扎实推进，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞。9月26日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策，使楼市股市和市场预期、社会信心有效提振，经济明显回升，既促进了全年目标实现，也为2025年经济发展奠定了良好基础。

文章指出，分析形势要坚持“两点论”，既把成绩讲够，也把问题说透。当前，外部环境变化带来的不利影响加深，我国经济运行仍面临不少困难和挑战。同时必须看到，我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。只要信心不滑坡，办法总比困难多。我们要正视困难、坚定信心，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

文章指出，实践中，我们不断深化对经济工作的规律性认识。全党上下形成的最大共识是：党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证，在关键时刻、重要节点，党中央及时研判形势、作出决策部署，确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。

文章指出，经济工作千头万绪，必须统筹好几对重要关系。一是必须统筹好有效市场和有为政府的关系，形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。政府要有所为、有所不为，解决好缺位、越位问题。政府行为越规范，市场作用就越有效。二是必须统筹好总供给和总需求的关系，畅通国民经济循环。要坚持供需两侧协同发力、动态平衡，持续深化供给侧结构性改革。要加快补上内需特别是消费短板，使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。三是必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系，因地制宜发展新质生产力。要以科技创新为引领，大力培育壮大新兴产业和未来产业，加快推动作为经济增长和就业收入基本依托的传统产业改造升级，推动新旧发展动能平稳接续转换。四是必须统筹好做优增量和盘活存量的关系，全面提高资源配置效率。善于通过盘活存量来带动增量，统筹做优增量和盘活存量，管好资产和调整负债，拓展新的发展空间。五是必须统筹好提升质量和做大总量的关系，夯实中国式现代化的物质基础。要坚持以质取胜和发挥规模效应相统一，把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展的全过程。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 经济工作必须统筹好几对重要关系

### 金马公司 专业收车

报废更新国四乘用车  
最高补贴20000元/辆  
上门取车 安全可靠 以质论价  
最高收价3000元/吨  
销售各类精品车型回用件  
质优价低种类多

详情咨询 3818601 3818602 3818628